强农惠农富农 当金融服务"急先锋"

——农行上海分行涉农贷款余额超过90亿元

"普惠金融之光"

上海市金融服务办公室 新民晚报社 联合推出

中国农业银行上海分行最新统计数据显 示:截至2014年6月末,全行涉农贷款本外 币余额达92.21亿元,增幅18.96%,高于各项 贷款增速 14.5 个百分点; 涉农贷款余额在全 行贷款余额中的占比达到 2.74%, 远高干上 海第一产业在 GDP 中 0.64%的占比。截至 2014年6月末,全行惠农卡发卡量累计 115291 张,农户贷款余额 5464 万元,较年初 增加 1339 万元。

成绩单的背后,浓缩了"三农"金融服务 "急先锋"在普惠金融之路上,一系列"强农、 惠农、富农"的有益尝试。

支持现代农业"强农"

截至目前,农行上海分行已与本市54家 市级以上农业产业化龙头企业建立业务合 作, 金融服务合作覆盖面超过 63%, 2013 年 度授信总额达44.5亿元,实际用信35亿元。 尤其是充分利用优先贴息政策的优势,与市 财政局联合制定贴息贷款操作办法下发至各 区(县)财政局和经营行,进一步加大对农业 产业化龙头企业的金融服务支持。

豆制品产销量位居全国第一的上海清美 绿色食品有限公司,长期以来与农行形成良 好银企关系。为响应上海市政府倡导的"阳光 早餐"工程,清美二次创业,开发"清美面点" 连锁项目,生产包子馒头、水饺汤圆、生鲜面 等中西面点。为此,农行上海分行及时发放 1.1 亿项目贷款予以支持,并主动对接上海市

【编者按】

随着农业保险、小额信贷、互联网金融的兴起,各式"草根"金融逐渐 走进普通人的生活。人们发现,以往印象中"高大上"甚至有点"嫌贫爱富" 的金融行业,也可以如此"接地气"。这,便是"普惠金融"的魅力

党的十八届三中全会首次提出,"发展普惠金融,鼓励金融创新,丰富 金融市场层次和产品"。在今年的全国两会上,"发展普惠金融"被纳入了 政府工作报告

听上去就"很美"的"普惠金融",如何做得更"美"? 归根结底,首先要 "普",让金融渗透社会发展的"毛细血管";更重要的是"惠",让社会各阶 层,特别是普通市民、"三农"、中小微企业,以及中低收入阶层等各类市场 主体和社会各个群体,都能享受到金融的实惠

美好愿景,无法一蹴而就。喜人的是,越来越多的金融机构"在路上"。 由上海市金融服务办公室与本报联合推出的"普惠金融之光"系列报道, 正是希望通过一个个金融"接地气"的故事,为这一路的创新、开拓"鼓与 呼",期盼更多金融力量在"普之城乡、惠之于民"的道路上坚定前行。

财政局,联合制定下发《上海市农业综合开发 产业化经营贴息农业银行贷款项目操作流 程》,为企业争取到了优惠贴息政策,有效降 低了融资成本,帮助企业实现面点食品生产 的标准化、机械化、现代化和冷链化。与此同 时,针对企业运营、资金运作等方面量身定制 财务顾问计划,提供现金管理及理财服务,助 力企业发展,为上海"菜篮子"工程添砖加瓦。

提高服务覆盖面"惠农"

郊区、乡镇网点数量、考量着"惠农"的广 度。在深入听取"三农"客户意见和建议的基 础上,农行上海分行切实提高"三农"服务覆 盖面,截至2013年末,郊区营业网点数量达 237个,占郊区四大行营业网点总数的40%。

经过深入调研,农行上海分行发现崇明 陈家镇地区由于近两年集中拆迁,新建成的 拆迁居民区缺乏 ATM 机具,给当地居民的日 常生活带来不便。同时,长兴岛地区由于振华 港机、江南造船厂等企业外来务工人员数量 庞大,对自助服务机具的需求量也相当大,尝 明县支行在最短时间内完成请示, 在陈家镇 地区成功增设2台离行式存取款机,并与振 华港机等企业沟通协作, 在长兴岛相关单位 周围陆续设立了共13台离行式存取款机。既 满足岛内百姓的日常存取款需求, 也缓解了 柜面业务操作压力。

目前,金穗"惠农通"工程服务点已达472

个,仅崇明县智能支付终端"智付通"布放总 量已达 1144 台,覆盖 233 个行政村,覆盖率 达86%。此外,农行上海分行还积极对接市农 委和安信农业保险公司,为农民专业合作社 提供信用保证保险,解决"担保难",带动更多 的农户增收致富。

各项产品创新"富农"

对沪上一些农户来说,农行的"惠农卡" 已成"必备品"。持卡人不仅可享受减免年费、 工本费等优惠政策,体验农村社保医保代缴 代付、农村公用事业代收付、财政补贴代理等 特色服务,还可申请小额贷款。截至目前,"惠 农卡"发卡量已突破 11 万张,农户贷款余额 约4100万元。农村基础设施建设贷款、农户 生产经营贷款、县域工薪人员消费贷款和个 人薪资保障贷款等涉农贷款系列产品也在实 践中不断推陈出新。

农户做小买卖,也尝到金融创新的"甜 长兴岛上一位小超市老板,平日里找零 难,转账也不方便,每次都要大老远地赶到银 行网点办理。由于超市所处区位电话线路布 放困难,没法安装有线"智付通"终端,农行崇 明长兴支行的工作人员便主动上门,向他介 绍无线"智付通"申请流程及具体操作方法, 一下子令他豁然开朗,再不用跑那么多"冤枉 路"。在银行员丁走街串巷的宣传中, 越来越 多的农户加入使用"智付通"的行列。

与此同时,农行上海分行还广泛发动团 员青年开展"送金融服务下乡"活动,并先后 与南汇英雄村、崇明县海安村结成帮扶对子, 为农村基础设施建设和改造提供资金、信息、 技术和人才支持,更好地促进农业增效、农民 增收。特约通讯员 何东 本报记者 鲁雁南

苏宁首推18亿元微信红包

本报讯 (记者 胡晓晶)三伏天的热 不如电商战斗热。记者昨天下午从苏宁云 商获悉,即日起苏宁将率先启动一场一直 持续到"双11"的全品类大促销。其中,苏 宁易购的"818"周年庆作为"百日会战"首 场活动,将首次推出18亿元微信红包、海 量商品 0元"闪拍"、"大聚惠"等多项活动。

发放。据悉该红包用户不仅可以领取,还可 以复制发放给自己的好友,好友领了多少, 该用户可以得到总额累计额的奖金红包, 最高可达818元。所有红包,皆可在苏宁易 购及苏宁中国大陆门店抵现使用。与此同 时,苏宁易购还将借"818"周年庆契机,推 出"闪拍""大聚惠"两大全新的营销活动,

其中"闪拍"采取了超低起拍价、用户自行 出价的趣味形式,用户的出价只要10秒内 没有更高的出价者,就可以成功拍得商品。 据苏宁云商运营总部执行副总裁李斌介 绍,818期间苏宁易购组织了超过10万件 商品进行滚动闪拍, 其中不乏起拍价低于 1折的10辆汽车,甚至会有大批1元和0 元起拍的情况。

在刚过去的二季度,苏宁整体销售收入 环比增长23.71%,线上销售收入环比增加 50.97%,重回增长正轨,并指望借3季度的 "818"大战继续走稳。不过.8 月份不光苏宁 一家卖力,包括前有国美的"83男人节"、后 有亚马逊的 10 周年庆,都将给苏宁带来压 力,苏宁的"818"效果如何还要看实绩。

浦发银行推出"易贷多" 破小微企业融资难题

本报讯 (记者 谈璎)为进一步化解小 微企业"融资难"的问题,有效支持实体经 济健康发展, 浦发银行上海分行目前通过 整合与升级推出面向小微企业的特色融资 -"易贷多"。"易贷多"充分考虑小 微企业信用低、抵押物不足等融资困难的 根源性问题,根据抵押物价值创新性地给 予放大倍数的融资额度。截至7月底浦发 银行上海分行"易贷多"产品支持小微企业



"易贷多"准确把脉小微企业"融资难" 的本质,充分化解小微企业融资过程中的 各种矛盾。当前客户不仅可以通过企业名 义,还能以企业主个人名义申办。"易贷 '可以提供包括短期贷款、银票、信用 证、保函等多样业务品种,全面覆盖各类 业务需要。而除了以标准房产抵押等为核 心外,它还接受企业主个人信用担保等多

此外,"易贷多"充分考虑到小微企业 成长过程的实际需要,赋予贷款更大弹性, 以抵押物价值为基数,最高可提供2倍的 融资倍数。而伴随小微企业的成长,"易贷 多"还可以根据其不断累积的结算量来实 现该融资倍数的放大比例, 讲而为企业扩 张摆脱融资瓶颈的束缚。

地震无情人有情

阿里巴巴多渠道发动爱心捐助云南省鲁甸灾区

在巨大灾难面前, 互联网企业再次挺身 而出承担其社会责任。8月4日上午,阿里巴 巴集团宣布,向罹受 6.5 级地震灾难的云南省 昭通市鲁甸县灾区人民捐赠500万元。为救 灾款项能够更快抵达灾区, 阿里巴巴捐赠的 500 万元善款将直接交付给云南省民政厅。当 天中午淘宝公益基金决定追加拨付 100 万元 人道救助款用于灾区救助工作。

50万人捐出1000万元善款

3日16时30分,云南省昭通市鲁甸县发 生 6.5 级地震, 这是云南地区 18 年来发生的 最大地震。据云南省昭涌市人民政府新闻办 公室微博消息,截至8月4日14:00,地震造 成昭通市鲁甸县、巧家县、昭阳区和曲靖市会 泽县 108.84 万人受灾、398 人死亡,近百万间 房屋倒塌成为废墟。

地震发生后,在微博上阿里巴巴集团官 方的微博头像在地震后已经换成了黑白色, 以示哀悼。除阿里巴巴集团的500万元及淘 宝公益基金的 100 万善款外, 阿里各大业务 部门启动各种渠道资源,通过平台汇聚网友 的力量,为灾区捐款出力。最新消息显示,截 至今天零点,已有超过50万人次通过阿里巴 巴平台(淘宝、支付宝、支付宝钱包)向云南鲁 甸地震灾区捐款,善款总额超1000万元。

灾区农产品聚划算上义卖

8月3日晚23点,云南鲁甸地震发生7 小时后,手机客户端"支付宝钱包"紧急上线 爱心捐助通道"云南鲁甸 有你救有力量"。目 前,支付宝与中国扶贫基金会、壹基金、中国 社会福利基金会等公益组织进行了合作,通 讨"支付宝钱包"和支付宝 PC 端网站的捐赠 入口,爱心人士可以向灾区实行捐助。4日早 上 8 点,仅通过中国扶贫基金会捐助通道向 地震灾区发起的捐款就已达10万元。截至下 午 3 点,来自 PC 端和手机支付宝钱包的捐助 总额超80万元。

淘宝网在震后不到 14 个小时紧急上线 爱心募捐平台——"救在第一刻",联合爱德 基金会、中国扶贫基金会、壹基金三家公益机 构,为云南受灾地区募集爱心善款。截至4日 15 占. 上线仅 9 个小时的淘宝爱心墓捐平台 已收到来自淘宝网友累计 25809 笔捐款,平 均 1.25 秒就有一位网友加入了献爱心的行 列,募集善款总计超过了60万元。

聚划算平台启动云南昭诵卖家自救义卖 活动,由聚划算提供位置,组织来自云南昭通 的农家在网上预售自家的苹果、红糖、荞麦、 花椒、天麻和普洱茶,消费者通过购买商品, 帮助灾区农民开展自救, 受助商家也会将部 分收入捐出,回馈灾区。

与此同时,阿里巴巴智能家居产品天猫 魔盒则在其首屏上线了鲁甸地震的专题,汇 聚云南地震官方最新资讯并随时滚动更新播 出;同时支付宝专项捐赠提供二维码,方便魔 盒用户通过手机扫码进行实时捐赠。 成城

